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Associazione Alto Malcantone FORUM 
Práda 
6937 Breno 
 
 

 Alto Malcantone, 15 maggio 2023 
 
 
 
INTERPELLANZA SULL’IMPLEMENTAZIONE DELLA MOZIONE ORTI FAMIGLIARI 
 
 
 
Lodevole Municipio 
 
In occasione della seduta del Consiglio comunale del 19 dicembre 2022 è stata accolta la mozione 
“Orti famigliari” presentato da due rappresentati del gruppo Alto Malcantone c’è.  
 
La commissione edilizia e opere pubbliche, nel suo rapporto, aveva sostenuto la mozione, 
sottolineando che la sua attuazione non dovrà andare a gravare l’amministrazione. È stato espresso 
l’auspicio che la concretizzazione della proposta, le verifiche di dettaglio, il regolamento, preventivi 
ecc. siano sviluppati in prima linea da una commissione ad hoc. 
 
Nel suo preavviso sul rapporto commissionale, il Municipio ha raccomandato al Consiglio comunale 
di voler accogliere la mozione, indicando che, in caso di accettazione della stessa, ottempererà 
all’auspicio del rapporto di costituire un gruppo ad hoc per valutare, tramite sondaggio, il possibile 
lancio di un progetto pilota in una delle cinque frazioni. 
 
Due mesi dopo l’accoglimento della mozione, e più preciso il 21 febbraio 2023, con grande 
meraviglia abbiamo trovato in buca lettere proprio questo sondaggio, evidentemente preparato 
dall’amministrazione, firmato dal Sindaco e il Segretario comunale. 
 
Domande dell’interpellanza: 

 

- Il sondaggio è stato preparato da un gruppo ad hoc come assicurato nel preavviso municipale 

suddetto? 

- In caso affermativo: come mai questo gruppo non è rappresentativo di tutti i gruppi del Consiglio 

comunale, come ci è stato annunciato nel preavviso municipale del 20 luglio 2022 sul contenuto 

della mozione? 

- In caso contrario: Come mai il Municipio non ha mantenuto la parola data, costituendo un gruppo 

ad hoc per sgravare l’amministrazione? 

- Il Municipio non perde occasione di sottolineare come l’amministrazione sia ancora in fase di 

consolidamento e che non andrebbe caricata inutilmente di lavori non prioritari. Il Municipio 

considera l’applicazione della mozione di una priorità tale da giustificare il coinvolgimento 

dell’amministrazione? 

- Il Municipio ritiene la mozione di una priorità tale da giustificare una distribuzione esclusiva del 

sondaggio a tutti i fuochi, quando avrebbe potuto essere inserito in uno dei prossimi fogli 

informativi del Comune, come è stato fatto per esempio per le panchine? 
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- Il termine per trasmettere le segnalazioni alla Cancelleria comunale è stato fissato alla fine di 

marzo 2023. Entro tale data sono pervenute delle richieste per ottenere uno spazio per ortaggio 

oppure delle offerte per terreni idonei, e se sì: quante? 

- In base all’ultima risposta, come pensa il Municipio di procedere con l’applicazione della 

mozione? 

 
 
Ringraziandovi per l’attenzione e per le risposte che ci darete, mandiamo i più cordiali saluti. 
 
 
 
A nome di tutti i Consiglieri Comunali Alto Malcantone FORUM  
 
 
 
 
Christian Bührer Jean-Claude Golliard 
 
 
 
 
Davide Haas Giorgio Panzera 
 
 
 
 
Delia Schneider Rizza Simone Schönenberger  
 


